

沙特航空开通至北京直航

当地时间8月4日凌晨,沙特阿拉伯航空公司直飞北京的首航航班从沙特西部港口城市吉达的阿卜杜勒-阿齐兹国王国际机场启航,飞往北京大兴国际机场。这是自广州之后沙特开通的第二条直飞中国的客运航线。

据介绍,沙特航空开通了每周日和周五往返吉达和北京的航班,以及每周日和周三往返利雅得和北京的航班。此外,北京是继广州、上海、香港之后沙特直飞中国的第四个货运航点。

沙特航空媒体事务总监阿卜杜拉·沙赫拉尼表示,沙特至北京直航的开通,将使两国间人员往来更加便利,并将促进双方在经贸、投资、旅游等众多领域的交流与合作。(新华)

首届中俄图书馆论坛在莫斯科举行

首届中国俄罗斯图书馆论坛7月24日至25日在莫斯科成功举办,来自中俄两国图书馆界百余名代表参会。

此次论坛由俄罗斯文化部和俄罗斯文化和旅游部共同支持,俄罗斯国立图书馆主办。

中国驻俄罗斯大使馆公使衔参赞封立涛在开幕式致辞中说,近年来,中俄两国在图书馆馆际合作、图书出版互译等领域取得丰硕成果,越来越多的两国优秀图书进入对方市场,成为两国民众了解彼此文化、历史及发展成就的重要窗口,进一步增进了中俄人民的传统友好情谊。

来自中国国家图书馆、中国图书馆学会、北京大学图书馆、浙江省图书馆,以及俄罗斯国立图书馆、俄罗斯科学院、俄罗斯国立公共历史图书馆、全俄国立外文图书馆、梁赞州高尔基科学图书馆等百余名业界专家参加此次论坛,就加强图书馆领域数字化进程、推动构建智慧图书馆、联合开展古籍善本修复、开展图书馆馆际交流合作等开展主题研讨,并在会后一同参观了由俄罗斯国立图书馆举办的馆藏中国古籍善本图书展。(新华)

“美丽中英”摄影大赛在英国启动

“美丽中英”摄影大赛7月26日在英国伦敦启动,向全球摄影爱好者征集摄影作品,以展现新时代中国的旅游、文化、生活以及近年来中英两国交流合作、民间友好的画面。

摄影大赛由中国驻伦敦旅游办事处、欧洲时报英国分社和中国尚图坊联合主办,就“美丽中国”“文化中国”“中英印象”三个主题,在10月底前征集作品。

据主办方介绍,这一比赛以优秀摄影图片为媒介,以线下实体展览、网站及元宇宙展厅为平台,让大众更直观地领略中国式现代化的美丽画卷和中外文化交流互鉴的积极成果,进一步促进中英两国人文交流。(新华)

一座民心相通的“健康桥梁”

一缕药香,跨越古今。早在2000多年前,中医药就沿着古丝绸之路传向世界;在“一带一路”倡议发出的十年间,中国传统医药继续漂洋过海,在世界上搭建起一座座“健康桥梁”,促进各国交流互鉴。

78岁的弗赖纽·约瑟夫老先生是匈牙利一名生物学教师,患有听力障碍。这天他在孩子的陪伴下,来到首都布达佩斯英雄广场附近,走进匈牙利与甘肃合作成立的岐黄中医药中心。匈牙利岐黄中医药中心负责人陈震和来自甘肃的外派专家张海芳热情地接待了弗赖纽。

经过一段时间的中医药治疗,弗赖纽不用助听器也能正常与人交流了。“匈牙利医生告诉我,由于我年事已高,他们无法帮助我。”弗赖纽告诉新华社记者,他在匈牙利四处求医无果,最终在中医这儿找到了希望。

乘着“一带一路”东风,中医药走出国门不断用实力“圈粉”。2013年以来,甘肃省在匈牙利、白俄罗斯、泰国等12个国家建设了16家海外中医药中心或中医学院,持续开展中医诊疗、义诊、教育培训等工作,共诊疗患者约8万人次,扩大了中医药在海外的“朋友圈”。

张海芳今年1月份来到匈牙利岐黄中医药中心工作,目前已在当地接诊几百位病人。短短半年时间,就让张海芳切身感受到中医药的影响力。她说,匈牙利民众对中医的认可度很高,直呼中医“太神奇”。

甘肃中医药大学党委书记、教授王学军说,中医药以独特的生命观、健康观、疾病观、防治观,充分彰显了中华优秀传统文化的精神内核,日益产生广泛而强烈的国际共鸣。

在东南亚的岐黄泰国中医药中心,前来就诊的患者约



7月20日,在匈牙利岐黄中医药中心,中心负责人陈震(右)和甘肃外派专家张海芳一同讨论

90%为泰国本地人。岐黄泰国中医药中心负责人虎炎说,中医药在泰国受宠,离不开华人的就医习惯。“泰国华人长久以来很好地保留了中国传统文化习惯,中医药在泰国的华人华侨当中一直颇具知名度,不少华人华侨还坚持把中医药作为首选的治疗保健手段。”

虎炎是泰国籍华人,她多年为中医药在泰国的落地生根来回奔忙。在虎炎的代理下,中国多家医药企业的主要产品被泰国民众所接受,90种中成药在泰国注册,350味中药的颗粒剂获得政府批准进入泰国。

“借助泰国发达的旅游产业,中医药又被其他国家游客体验和喜爱,我相信中医药及其保健品在泰国具有非常巨大的开发潜力。”她说。

中医药一边展示着中国“人草相依”的形象,一边向世界传递着东方生命智慧和哲学思想,并为助力构建人类卫生健康共同体提供启迪。这种魅力,更推动全球不同肤色的“中医迷”,不远万里来到中国学中医。

在甘肃中医药大学古色古香的书桌前,一位“洋面孔”手捧中医学书籍和古汉语字典,埋头阅读。这位22岁的小伙中文名叫纪明哲,来自塔吉克斯坦,是一名针灸推拿专业大三年级学生。

实操课堂上,他手拿银针,站在中医老师的身旁仔细观察针灸手法,并在道具上反复尝试扎针。“没想到人体有那么多穴位,而且在不同部位用到的银针规格也不一样,我真担心搞混淆了。”他笑着说。

甘肃中医药大学为海外学医者提供学历教育的机会。这些年,有来自吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、韩国、老挝、缅甸、也门、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦和加拿大等11个国家的近百名本科、硕士和博士学历留学生在此学习。

我国发布的《推进中医药高质量发展融入共建“一带一路”发展规划(2021-2025年)》提出,“十四五”时期,中方将与共建“一带一路”国家合作建设30个高质量中医药海外中心,向共建“一带一路”国家民众等提供优质中医药服务。

一把草药、一根银针,在

历史长河中守护华夏民族繁衍生息,也在新冠疫情流行全球之时,为世界应对疾病提供中国方案。

以“甘肃方剂”为代表的中药汤剂不仅多次助力国内各地的疫情防控,还被运往泰国、白俄罗斯等国际抗疫一线。

在匈牙利新冠疫情暴发初期,当地华人中医师在布达佩斯“煮大锅中药”的场景,令陈震记忆犹新。

“甘肃在匈牙利挂牌成立岐黄中医药中心很有前瞻性。历经几年新冠疫情考验,这一机构在抗击新冠疫情中发挥了很大作用。”陈震说,匈牙利岐黄中医药中心免费为当地民众提供增强免疫力的汤药;在布达佩斯唐人街的一些餐厅,向匈牙利民众免费提供“化湿防疫饮”,帮助人们增强免疫力。

匈牙利岐黄中医药中心接诊的新冠患者,除了来自匈牙利,还有其他欧洲国家,甚至远至中东地区。“中医药不仅为世界人民服务,还增进世界人民的友谊,促进民心相通。”陈震说。(新华)

中企助力刚果(金)青年用职业技能点亮美好前程

在刚果(金)东南部卢阿拉巴省的卡巴达村,有一所设施功能齐全、办学条件一流的工业技术学校。自去年8月正式授课以来,当地年轻人不需要再像以往那样跋山涉水,在家附近就能接受优质的职业技能教育。

卡巴达社区工业技术学校于2021年10月开工建设,由中国中铁、中国电建等中企与刚果(金)矿业总公司共同发起设立的华刚矿业股份有限公司承建。学校现有学生206人,设有电力和汽修两个专业,已经成为当地重要的技术技能人才培养基地。

“感谢中国朋友,在这里建了一所这么好的学校,让我们

可以在良好的条件下学习。”已经在这所学校完成第一年学习的学生恩戈伊兴说。

该校校长爱德蒙在7月1日举行的第一学年结业典礼上由衷感叹道:“我在教育行业多年,感谢华刚矿业为我们打造了这么好的工业技术学校。”

除了修建学校、捐赠教学物资外,华刚矿业还定期与技术学校开展学习交流,分享技术技能知识,为学校学生提供实操机会,将理论知识转化为实践经验,帮助学生们在未来求职就业的道路上打下坚实基础。

结业典礼当天,学校组织师生来到华刚矿业220千伏变

电站和汽修厂工作现场。经验丰富的华刚矿业技术人员进行理论授课和实操讲解,学生们在中国师傅指导下,上了一堂别开生面的实操课。

多年来,卡巴达村没有专业技术学校,村里年轻人想要学手艺,只能到十几公里之外的科卢韦齐市或者更远的地方。遥远的路途和高昂的学费让许多人望而却步,早早开始打零工补贴家用。

“以前许多同学初中毕业后就不读书了,选择去打工。但由于没有特长而到处碰壁,只能从事工资很低的一些没有技术含量的低端工作。能有一所不出远门就能学习到职业技能的学

校是我们的愿望。”恩戈伊兴说出了当地很多年轻人的心声。

在当地人看来,掌握一门职业技能无疑是找到一份好工作的敲门砖,更是迈向稳定生活的重要一步。

在卡巴达村,不仅建设学校,华刚矿业为当地居民修建了篮球场、足球场、农贸市场、村镇道路和供水系统等设施,捐赠并安装了500千伏安箱式变电站并负责日常维护,同时还送去了拖拉机、播种机等农业机械设备和玉米种子。

卡巴达村村长迪库彼说,只要当地有需要,中资企业总会努力积极响应,衷心感谢他们的帮助。(新华)